

МЕЖДИНЕН ДОКЛАД
ЗА ДЕЙНОСТТА НА „ПЪРВА ИНВЕСТИЦИОННА БАНКА” АД
КЪМ 30 СЕПТЕМВРИ 2007 Г.
(НА КОНСОЛИДИРАНА ОСНОВА)

През деветте месеца на 2007 г. „Първа инвестиционна банка” АД (ПИБ, Банката) продължи успешното си развитие, стабилизирайки и утвърждавайки мястото си на банковия пазар в България и на Балканите.

Основни моменти от дейността на ПИБ през деветте месеца на годината:

- *Осъществяване на най-голямото първично публично предлагане на акции на банка в България.*

През периода ПИБ осъществи успешно първично публично предлагане на акции при свръхзаписване 5,97 пъти на база определената цена на акция от 10,70 лева, което показва положителната оценка на финансовия пазар и на инвеститорите за стабилността и потенциала на Банката като публично дружество. ПИБ набра 107 млн. лева нов капитал, който ще спомогне за бъдещото ѝ развитие и за постигане на набеязаните цели от управлението и акционерите на Банката. С успешното реализиране на публичното предлагане Банката придоби статута на публично дружество, като акциите ѝ бяха приети и понастоящем се търгуват на Българска фондова борса – София.

- *Ръст на активите*

Балансовото число на Банката към 30.09.2007 г. достига 3 698 млн. лв. и е с 550 млн. лв. повече спрямо 31.12.2006 г., което представлява увеличение от 17,47 %. В условия на все по-силна конкуренция пазарният дял на ПИБ остава стабилен, като Банката запазва своята конкурентна пазарна позиция.

- *Ръст на кредитния портфейл*

Към 30.09.2007 г. балансовата стойност на кредитния портфейл е 2 695 млн. лв. спрямо 1 710 млн. лв. към 31.12.2006 г. Нарастването е в размер на 985 млн. лв., което представлява ръст от 57,60 %.

Независимо от ръста на кредитния портфейл, нивото на провизиране се запазва

спрямо декември 2006 г. като резултат от разумното управление на портфейла и доброто качество на кредитите.

- *Увеличение на печалбата с 271,08% спрямо същия период на 2006 г.*

Нетната печалба на Банката за деветте месеца, приключили на 30.09.2007 г., бележи нарастване с 271,08% спрямо същия период на 2006 г., като ръстът се дължи на увеличения кредитен портфейл, ръста на нелихвените доходи и доброто корпоративно управление.

Съотношението административни разходи/общо приходи от банкови операции за първите девет месеца на 2007 г. е 51,99%, при 61,01% за същия период една година по-рано – тенденция, която показва нарасналата ефективност на Банката.

- *Ликвидност и финансиране на дейността*

Банката поддържа адекватна ликвидност по отношение на обемите на дейността и темпа на развитие, като отчита стабилен ръст на депозитите от нефинансови институции.

През февруари 2007 г. ПИБ сключи споразумение с Landesbank Rheinland-Pfalz за финансиране в размер на 20 млн. евро (39 млн.лв.)

- *Капиталови ресурси*

Коефициентът на капиталова адекватност на ПИБ АД към 30 септември 2007 г. е 13,47 %. От 1 януари 2007 г. при изчисляване на капиталовата адекватност ПИБ прилага новото споразумение за капитала (Базел II), така както е възприето в европейските директиви и Наредба №8 на БНБ. Банката разполага с достатъчна капиталова база за покриване на потенциални рискове и за изпълнение на стратегията за развитие.

- *Въвеждане на нова картова информационна система и преминаване към нов картов оператор.*

През периода Банката въведе нова картова информационна система и прехвърли своите плащания през картовия оператор “Casys International” (Македония), сертифициран от VISA и MasterCard. С цел увеличаване на сигурността, ПИБ започна да издава дебитни и кредитни карти с чип.

- *Откриване на нови 20 клонове и офиси в страната и чужбина.*
От началото на годината до края на м. септември 2007 г. ПИБ откри 20 нови клонове и офиси в България и в чужбина, с което общият им брой достигна 124. Дъщерното дружество на Банката – ПИБ Албания получи пълен банков лиценз от Централната банка на Албания на 27 юни 2007. Новата банка поема всички дейности на съществуващия клон на ПИБ в Тирана от 01 септември 2007 г.

- *Трети приз “Банка на клиента”*

Първа инвестиционна банка спечели за трети път престижната награда "Банка на клиента" в ежегодния конкурс „Банка на годината” на в. "Пари". Наградата е свидетелство за признанието на клиентите за висококачествените услуги, които получават в ПИБ.

Основните предизвикателства, пред които Банката ще се изправи през последното тримесечие на 2007 година, така както и досега през годината, са свързани с участие в процеса на превръщането на българския финансов пазар в част от единния европейски пазар на финансови услуги; запазване и увеличаване на пазарния дял в условията на засилена конкуренция; предлагане на условия и услуги, адекватни на все по-голямото търсене на финансови услуги при стриктно спазване на нормативните изисквания; запазване на високото ниво на качеството на обслужване; участие в усвояването на средствата от фондовете на Европейския съюз.

Ръководството на ПИБ АД е уверено, че Банката разполага с необходимия финансов и човешки ресурс, за да откликне на тези предизвикателства. И през четвъртото тримесечие Първа инвестиционна банка ще продължи да следва стратегията си за развитие и да постига заложените в нея цели.



Матьо Матеев
Изпълнителен директор
Председател на УС



Радослав Миленков
Директор, Финанси и счетоводство
Член на УС